

任家庄街东社区 “小题”“大做” 解锁社区治理之门

“感谢政府对残疾人家庭的关爱,这块手表对我们家来说太重要了,女儿戴着定位手表出门,我就不会因为找不到她担心了!”家住兰州市七里河区任家庄街东社区的孔某为一级精神残疾人,曾经不慎走失,家人年事已高,为照顾患病的孔某操碎了心。近日,任家庄街东社区上门为孔某送去定位手表,解决孔某家人的后顾之忧。

任家庄街东社区共有2408户,常住人口约7272人,流动人口154人,社区内有棚改小区、集中搬迁安置小区、老旧小区等,组成结构多样、居民情况复杂。针对这一情况,社区聚焦网格内的群众需求、事件动态,抓住“红黄蓝”网格动态管理机制这个关键点,通过走访入户,及时解决群众困难,持续跟进疑难问题,做到发现早、控制住、处理好,推动静态管理“活”起来。

据记者了解,任家庄街东社区先

后为7位智力、精神残疾人发放GPS定位手环,为1户视力一级残疾人安装语音对讲门铃,2户肢体残疾人安装厕所扶手,1户听力二级残疾人发放闪光报警水壶。

邻里纠纷、物业纠纷、家庭纠纷等,往往涉及多方利益,情况复杂,处理难度大。为将矛盾纠纷控在发端、止于萌芽、化解到底,任家庄街东社区网格员不定期前往街道综治中心培训,学习矛盾化解的技巧,与居民建立

信任关系,让居民发生矛盾的第一时间就想到找网格员处理,避免小矛盾激化。

辖区内金城小区与敦煌路小学共用北侧围墙,近日,因金城小区改造围墙修缮一事,学校与改造项目施工单位分歧比较大,双方多次沟通交流没有得到妥善处理。敦煌路小学校长想到了社区“矛盾纠纷调解站”,调解站邀请区物业服务中心、建设方、街道、学校、施工等相关单位进行现场勘察,

从确保校园安全出发,经会议讨论,靠小学内侧围墙一并由施工单位修缮完成,事情得到了妥善解决。

七里河区敦煌路街道任家庄街东社区坚持党建引领,将社区治理“小题”,转变为社会服务的“大课题”,从社区“末梢治理”变为“前哨治理”的思路,用实际行动提高居民“幸福指数”,让社区治理“幸福满格”。

奔流新闻·兰州晨报通讯员 孙永婧
记者 张雪芬

兰州中川国际机场引入智能行李测量机



智能行李测量机。

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员宋筱莉 记者玄丝雨)为不断提升旅客“智慧出行”体验,日前,兰州中川国际机场引入智能行李测量机,对“三超”行李(超大、超重、超件行李)实行智慧测量,将卡控“三超”行李从传统的“可视化”管理升级为“智能化”管理。

随着航空运输市场的持续恢复,旅客随身携带“三超”行李进客舱的现象日渐突出。对此,兰州中川国际机场购置了3台智能行李测量机,分别布设在T1航站楼值机区和T2航站楼值机区、安检待检区,便于旅客更加直观地了解“三超”行李,快速开展自检自查。

智能行李测量机使用系统覆盖了目前兰州中川国际机场运营航空公司的随身携带行李限额标准,可智能匹配不同航空公司、不同舱位的行李限额要求。旅客进入候机楼后,只需将行李放置于测量机上等待5秒钟,便能快速识别行李的体积、重量是否超限。

费家营社区 帮办代办 让爱无“碍”

为打通服务群众“最后一公里”,破解残疾居民办事远、不方便的难题,兰州市安宁区安宁西路街道费家营社区党委依托网格化管理,创新服务载体、提升服务质效,推行“主动帮办+全程代办+贴心服务”模式,通过小网格实现微服务,让居民享受到便捷的帮办代办服务。

“我昨天刚出院,现在还下不了床,我的公租房合同需要重新签订,麻烦社区帮我办一下。”近日,费家营社区网格员接到辖区残疾居民詹大姐的求助电话后,第一时间向相关部门咨询了解具体办理流程,同时,网格员上门服务,将詹大姐需要提交的资料整理后到相关部门代办审核。然而,在代办过程中遇到一个棘手问题,审核资料中要求必须提供当年的银行流水单,因为詹大姐本人无法到银行现场打印,未能提供银行流水单。经过社区网格员与现场审核员积极沟通,审核员秉持特事特办的原则,约定等詹大姐身体恢复后再补全手续,当网格员将办好的合同交到詹大姐手中时,大姐开心地说:“你可帮我解决了一件大事。”

奔流新闻·兰州晨报记者 赵鑫远

理工大社区“青年夜校”开课了



西湖街道理工大社区毗邻兰州理工大学,拥有丰富的教育资源和庞大的青年群体。为充分满足辖区广大青少年的教育需求和发展需要,丰富青年群体的业余生活和精神文化生活,4月10日晚,理工大社区联合共青团七里河区委和兰州理工大学,在22佳园小区党群服务站共同开展“红色剧本杀 追忆党初心”主题活动,开启兰州市七里河区“青年夜校”第一课。

活动现场,来自共青团七里河区委的主持人带领大家通过红色剧本杀《永不褪色的山楂林》,以“沉浸式体验”和“跨时空对话”的形式进行演绎,以更鲜活的方式帮助青年了解建党历史,传承红色基因,汲取前进力量。“理工大社区将持续探索党建引领下的‘青年夜校+’模式,凝聚社区党员力量,聚焦青年群体需求,统筹社会联建资源,以兴趣链接青年、以发展支持青年、以治理撬动青年,努力打造有温度、有深度、有高度的‘青年夜校’,引导青年群体参与基层治理,助力社区共同发展。”理工大社区党委书记闫凯说。

文/图 奔流新闻·兰州晨报通讯员 刘银霞 记者 王丽霞



“红色剧本杀 追忆党初心”主题活动。

兴业银行兰州分行 落地全国首单国家地质公园碳普惠积分挂钩贷款

伴随着“双碳”目标的推进,“减碳”已经成为全社会的共识,“碳账户”的概念正逐步深入到个人的生活领域,也让“减碳”正式进入了“个体时代”。近日,兴业银行兰州分行成功落地全国首单国家地质公园碳普惠积分挂钩贷款5000万元,推动绿色低碳广泛融入民众生活。

本笔业务是通过将贷款利率与企业所运营的兰州树屏丹霞旅游景区游客所产生的碳积分挂钩,游客在景区内以非

现场、非纸质环保的形式,通过移动设备办理转账、信用卡还款、在线缴费、账单代扣等业务,即可获得碳积分,当达到对应积分标准时,该行将下调该笔资产对应业务下一年度的贷款利率。一方面,鼓励企业在日常运营的同时参与到“双碳”目标的实现上来,提升景区公众形象;另一方面,利用碳积分兑换金融服务权益的模式,让更多的游客加入绿色低碳行动中。

“本笔业务的落地,不仅帮助我们实现了资金周转,同时提升了景区影响力,为推动文旅项目的建设和升级,提供了源源不断的金融活水。我们在为游客提供美丽风景的同时引导游客在景区内完成相关金融业务的办理,达到人文、低碳、绿色三位一体,实现不负青山,点‘绿’成金的目标。”兰州文化旅游产业发展集团有限公司相关负责人表示。

近年来,兴业银行兰州分行始终秉

持“寓义于利”的发展理念,围绕“降碳、减污”等领域,不断提升绿色金融服务的覆盖面、渗透率和可持续性,持之以恒擦亮“绿色银行”名片,加快推动全行“全绿”转型。下一步,该行将继续秉持科学创新、数字赋能的原则,创新绿色金融产品,为促进城市环境的可持续发展,提高生态环境质量,留住“绿水青山”,把握“金山银山”贡献金融力量。

(李博伦)